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高一生物寒假作业（十一）

1．某学生在温室（玻璃）里进行植物栽培实验，他对室内空气中的CO2含量进行24小时测定，下图曲线能正确表示其测定结果的是                        （    ）
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2．右图所示的两盆相似植物被完全密封，甲不透光，乙可透光，其余条件均相同。则较强光照两小时后，其结果最可能是  （    ）


A．甲植物增重，装置内气体的量减少


B．乙植物增重，装置内气体的量减少


C．甲植物减轻，装置内气体的量不变


D．乙植物减轻，装置内气体的量不变

[image: image4.png]


3．下面为生物体的新陈代谢示意图，下列对图示描述错误的是     （    ）

A．①过程中发生了光能转变成电能、电能转变成活跃的化学能的过程

B．②过程中发生了活跃的化学能转变成稳定的化学能的过程

C．③过程中发生了稳定的化学能转变成活跃的化学能的过程
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D．④过程为活跃的化学能转变成热能散失的过程

4．右图表示将植物放在不同浓度CO2环境条件下，其光合速率受光照强度影响的变化曲线。b点与a点相比较，b点时叶肉细胞中C3的含量；b点与c点相比较，b点时叶肉细胞中C3的含量

变化情况是        （ ）


A．低、高     
B．低、基本一致      

 C．高、高    
D．高、基本一致
5．植物细胞进行有氧呼吸的主要场所和分解的主要能源物质是（　　）

A．叶绿体、葡萄糖　　　B．线粒体、叶绿体基质　　　

C．线粒体、葡萄糖　　  D．高尔基体、核糖体

6．在有氧和无氧条件下，丙酮酸的变化，分别是（　　）

A．氧化成CO2和H2O、分解成C2H5OH和CO2或C3H6O3
B．分解成酒精和CO2、CO2和水

C．氧化分解为乳酸、分解为CO2
D．两种情况下都能彻底氧化分解为酒精

7．在夏季阳光照射强烈的某一天，测得棉花的光合作用速度与时间的关系如右图所示。下列有关叙述哪一项是正确的          (    )
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在中午供给过多
  B．处在点C时由于C02供应不足，

暗反应强度减弱
  C．处在点b时呼吸作用强度最弱，

消耗的有机物最少
D．叶肉细胞膜上搬运Mg2+的载体数目减少，

叶绿素合成量减少
8．在有氧呼吸过程中，CO2的产生和氧气的参与分别发生在（　　）

A．第一阶段和第二阶段　　　B．第二阶段和第三阶段　　

C．第一阶段和第三阶段　　　D．第三阶段和第二阶段

9．贮藏水果和粮食时，充加CO2或抽取空气，能延长贮藏时间，主要是由于　　（　　）

A．抑制有氧呼吸　 B．促进有氧呼吸　 C．抑制无氧呼吸　　D．促进无氧呼吸　

10．甲酵母菌进行发酵，乙酵母菌进行有氧呼吸，若它们消耗等量的葡萄糖，则甲、乙酵母菌释放出的二氧化碳的体积比是（　）

A．3：1　　　　B．2：1　　　C．1：3　　　　　D．1：6

11．把小白鼠和青蛙从250C的室温中移至50C的环境中，这两种动物的需氧量会发生什么变化?（　　）

A．两种动物的需氧量都减少   B．两种动物的需氧量都增加

C．青蛙的需氧量减少，小白鼠耗氧量增加

D．青蛙耗氧量增加，小白鼠耗氧量减少

12．人体内的葡萄糖经彻底氧化分解并释放能量，其中大部分能量的去向是（　）

A．被生命活动消耗　　    B．贮存在线粒体中

C．作为热能散失　　　　　D．贮存在高能化合物中

13．在剧烈运动中，肌肉处于暂时相对缺氧的状态，葡萄糖的消耗剧增，但产生的ATP增加不很多。这是因为　　（　　）

A．大量能量以热能形式散失了　　　B．大量能量在酒精中未释放出来

C．大量能量在乳酸中未释放出来　　D．大量能量随汗流失了

14．有氧呼吸的过程中，能生成大量ATP的阶段是（　）

A．葡萄糖分解成丙酮酸时　    B．丙酮酸彻底分解成CO2和[H]时

C．丙酮酸分解成CO2和酒精时　 D．[H]与O2结合生成H2O时

15．种子播种前浸水时间过长会引起烂种、烂芽，这主要是由于（　）

A．CO2中毒　B．酒精中毒　C．乳酸中毒　D．供能不足

16.下面是家庭酿酒的具体操作过程：先将米煮熟，待冷却到300C时，加少许水和一定量的酒药（实际是酵母菌菌种）与米饭混匀后置于一瓷坛内（其他容器也可），在中间挖一洞，加盖后置于适当的地方保温（280C），12小时即成，现请你从以下几个方面对其发酵过程作一简单的分析：

（1）在中间挖一洞的目的是什么？                            __________________

___________________________________。

（2）发酵没有密封，但坛内无氧呼吸（发酵）的环境是由什么造成的？___                        

_____________                _________________________________________       

__    。

（3）请用文字或坐标曲线的形式来说明在酿酒过程中有氧呼吸和无氧呼吸此消彼长的过程.
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17. 将酵母菌研磨、离心分离后，得到上清液（含细胞质基质）和沉淀物（含细胞器），把等量的上清液、沉淀物和未离心处理的匀浆分别放入甲、乙、丙3个试管中，如右图所示，分别进行以下实验：

（1）实验一：向三支试管中分别滴加等量葡萄糖溶液，甲、乙、丙3个试管中的终产物分别是：甲　　　　　乙　　　　　丙　　　　
（2）实验二：向三支试管中分别滴加等量丙酮酸，甲、乙、丙3个试管中的终产物分别是：甲　　　　　乙　　　　　丙　　　　
（3）实验三：在隔绝空气的条件下，重复实验一，甲、乙、丙3个试管中的终终产物分别是：甲　　　　　乙　　　　　丙　　　　
（4）实验四：向三支试管中分别滴加等量的荧光素（荧火虫尾部提取的可以发光的物质），重复实验一和实验二，从理论上讲，发光最强的是实验　　中的　　　试管。
供选答案：A．H2O＋CO2　　B．乙醇＋CO2　　C．丙酮酸　　D．无反应
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18.下图中，甲图是测量种子萌发时锥形瓶中气体体积变化的实验装置。锥形瓶中放的种子事先用水浸泡过并在稀释的消毒


剂中清洗过（不影响种子生命力）。实验


开始时U形管左侧与右侧液面相平，每


隔半小时利用标尺量出右侧管内的液面


高度变化，实验结果见乙图。


回答下列问题：

   （1）种子为什么要在稀释的消毒剂中清洗____________________________________

   （2）此实验的实验目的是__________________

   （3）分析0～3.5小时内气体体积变化原因_______。分析3.5小时～4小时内标尺读数没增加最可能的原因__________________________。

   （4）本实验存在的问题是没有设计对照实验，因此实验数据不能准确反映真实情况。请设置此实验的对照实验_____________________。
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19．右图表示一位学生设计的实验，用来证明C02是光合作用的原料。
  (1)该实验装置有多处设计不当，请指出其主要错误：
①                                 。 
②                                 。
    ③                                  。
    ④                                  。
  (2)如需设计对照实验，请描述对照实验的实验设计。
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